
Ještě před zahájením školního roku se na
kraji konal infomační seminář pro školní
metodiky prevence
29.8.2025 - Jitka Čmoková | Krajský úřad Karlovarského kraje

Odbor bezpečnosti a krizového řízení, oddělení bezpečnosti a prevence uspořádal v
prostorách Krajského úřadu Karlovarského kraje již třetí informační seminář pro školní
metodiky prevence a další pedagogické pracovníky. Na programu byla nosná témata z
oblasti bezpečnosti, prevence závislostí a prevence kriminality.

„Rizikové chování dětí a mladých lidí se mění tak, jak se mění doba. Dnes jsou velkým problémem
nové drogy a nástrahy internetu. Právě v online prostředí se děti pohybují naprosto běžně a je
potřeba, aby se jim dostávaly informace o možných nebezpečích, se kterými se mohou setkat. Totéž
platí o nejrůznějších podobách drog, k nimž se mohou bohužel velmi jednoduše dostat. Proto se
snažíme zvyšovat odbornost a kvalifikaci těch, kdo se prevencí zabývají, aby dokázali efektivně
reagovat i na nové problémy a výzvy,“ vysvětlila krajská radní pro oblast vzdělávání, školství, sportu
a tělovýchovy Hana Žáková.

Cílem neformálního setkání bylo informovat o nových trendech v oblasti bezpečnosti ve školách a
školských zařízeních, oblasti návykových látek a prevence rizikového chování ve školním prostředí.
Letošní ročník se zaměřil na problematiku energetických nápojů a vapování u dětí a dospívajících a
na rizikové formy sexuálního chování u dětí v online prostoru. Své odborné znalosti těchto témat
účastníkům předali Tomáš Jandáč, Terezie Babilonová, odborníci z Kliniky adiktologie 1. Lékařské
fakulty Univerzity Karlovy a VFN v Praze.

Metodici prevence se seznámili s různými nástroji pro prevenci ve školním kolektivu, např.
platformou Jeden svět na školách, novou aplikací pro mapování vztahů v třídním kolektivu Young
Link či s novým kurzem z oblasti závislostí, který připravuje pro školní metodiky prevence Unie lidí
se zkušeností se závislostí. Představena byla také online hra NetKnight (O2 Chytrá škola), která
kromě základů bezpečného chování na internetu, problematiky fakenews nebo kyberšikany hravou
formou učí, jak moc je důležité dbát také na digitální zdraví. Aktuální informace týkající se nových
trendů či připravované legislativy z oblasti bezpečnosti ve školách a školských zařízeních, prevence
závislostí a prevence kriminality si připravili pro metodiky prevence také pracovnice oddělení
bezpečnosti a prevence odboru bezpečnosti a krizového řízení.

Informační seminář se setkal ze strany metodiků s velkým zájmem, zúčastnilo ho 75 zástupců škol a
školských zařízení z našeho regionu. Tyto informační semináře se tak stávají v Karlovarském kraji již
tradičním místem setkávání pracovníků ze školství a odborníků v oblasti prevence závislostí a
prevence kriminality před začátkem nového školního roku. Kromě informační hodnoty byl seminář
také skvělou příležitostí k síťování a sdílení příkladů dobré praxe z činností školního metodika
prevence a zároveň poskytl důležitý základ k vytvoření prostoru pro další možnou spolupráci,
koordinaci a podporu školních metodiků prevence ze strany Karlovarského kraje.

Situace v oblasti rizikového chování dětí a mládeže se mění v návaznosti na trendy a fenomény
moderní doby. Zásadní vývoj pozorujeme v posledních letech pak zejména v oblasti nových
návykových látek a online prostoru. Odbor bezpečnosti a krizového řízení zvyšuje odbornost a
kvalifikaci metodiků prevence v oblasti sociálně-patologických jevů průběžně a systematicky i po



splnění jejich základního specializačního vzdělávání tak, aby tito odborní pracovníci pružně a s
jistotou reagovali i na nové výzvy.
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